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Ata da 5ª Sessão Ordinária, da 2ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 12 de maio 
do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos doze dias do mês de maio do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores Rivonaldo José de 
Freitas Andrade e João Luiz Ferreira, ambos com falta justificada. O Sr. 
Presidente declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1ª e 
2ª Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e 
Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em 
discussão, não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 
expediente. O expediente constou do seguinte: Ofício Circular nº 01/2022 
oriundo da Secretaria de Assistência Social comunicando seu novo endereço; 
Ofício nº 02/2022 oriundo da Promotoria da 102ª Zona Eleitoral solicitando 
informações e apresentando algumas instruções concernentes a pessoas 
inelegíveis; reapresentação do Projeto de Lei nº 04/2022, oriundo do Poder 
Executivo. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a Ordem 
do dia para discussão do Projeto de Lei nº 04/2022. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes fala que já foram levantados alguns questionamentos e dúvidas que 
pra ele foram tiradas, por isso votará neste Projeto do jeito em que está por 
considerar toda entidade sem fim lucrativo, principalmente as que tem serviços 
prestados e muito conhecimento por parte de nossa população como digna de 
receber um benefício e diz ainda ao Sr. Pastor Jefferson que este Projeto é 
muito importante para a sociedade e por isso votará a favor. Usa da palavra a 
Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes diz que votará também a favor deste Projeto por 
saber do seu valor e importância, e que assim como já aprovaram outras 
doações de terrenos para indústrias fica feliz também por saber que agora será 
a uma entidade muita conhecida que é o PENIEL. Diz que essa entidade 
ajudará a trazer um alento muito grande para muitas famílias de nosso 
Município. Lembra que o trabalho dessa entidade já ajudou muitos jovens que 
viviam numa família desestruturada e será muito bom o Município ajudar a por 
em prática o andamento dessa doação e isso será feito na próxima Sessão.  
Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabenizando o Pastor 
Jefferson por está agora mais próximo de ver a realização de ter um terreno 
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para construir a Sede definitiva do PENIEL. Infelizmente o que acontece é que 
pessoas que nem mesmo temos total conhecimento vive sofrendo problemas 
psicológicos dentro de sua própria família e o PENIEL ajuda essas pessoas 
através de projetos sociais livrando também aqueles que vivem nas ruas por 
meio de programas ocupacionais, sendo por isso digno de elogios. Não 
havendo mais quem queira discutir, o S. Presidente passa a Presidência a fim 
de fazer algumas explanações. Após cumprimentar ao Plenário e a todos os 
presentes parabeniza a fala dos Colegas assim como também o maior 
interessado neste Projeto que é o Pastor Jefferson. Diz que todos sabem o 
quanto é ruim ou difícil segurar ou manter um local fixo para atendimento ao 
povo quando se trata de entidades que atendem ao público, assim sendo, na 
próxima semana este Projeto será posto em votação. Retornando a 
Presidência o Projeto de Lei é encaminhado para apreciação e posterior 
votação na próxima Sessão. Não havendo mais matérias para deliberação, 
encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 19 do 
corrente à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores 
inscritos para as explicações pessoais. Usam da palavra a Sra. Vereadora 
Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao Plenário e todos 
os presentes relembra suas reivindicações que estariam sempre repetidas 
principalmente ao Secretário de Obras do Município, entre essas e a mais 
importante que é o caso das estradas rurais. Aproveita para falar da falta de 
segurança na praça de eventos onde esteve presente no último domingo e 
pôde observar que há um considerável número de pessoas naquele local e o 
uso de bebidas alcóolicas e que se houver um problema ali será muito fácil da 
pessoa se evadir tanto pelo local em que estaria aquela praça como pela falta 
de segurança que é mínima em comparação com aqueles eventos, pedindo 
assim que haja uma maior segurança no local. Também solicita agora ao 
Secretário de Agricultura que o mesmo agilize a aração de terras a fim de que 
ela mesma possa chegar a alguns agricultores e diga que isso acontecerá 
antes do verão chegar. Fala concernente ao portal da Cidade que logo será 
concluído bem como sobre a instalação da Casa das crianças especiais que 
será de grande importância ao nosso Município. Fala com respeito a 
necessidade de especializar alguns profissionais de determinadas áreas como 
nas Empresas, nessa Casa que cuidará das crianças especiais e dos nossos 
condutores de veículos. Explica a mesma que um curso assim não custará 
muito ao Executivo, mas que será de grande valor e importância para quem 
dele participa. Infelizmente muitos não têm condições financeiras para cursar 
uma faculdade e acabam ficando ociosos sem ter o que fazer. Pede ao 
Executivo que entre em parceria com as Empresas e faça esses cursos 
profissionalizantes para ajudar a qualificar nossos jovens. Usa da palavra a 
Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentos ao Plenário 
e todos os presentes fala inicialmente sobre o descumprimento da Lei com 
relação aos animais que são deixados soltos. Comenta que enquanto o 
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proprietário de um desses animais não for realmente punido, esse problema 
não irá acabar. Lembra que a semana passada um colega seu teria se 
acidentado por conta de um cavalo solto na rua que teria atravessado em 
frente a sua moto e hoje encontra-se com duas costelas fraturadas e com 
atestado médico por não poder ir trabalhar. Lembra que isso poderia acontecer 
com qualquer um de nós, pois além desse rapaz a cunhada do mesmo também 
ficou machucada. Infelizmente o que está acontecendo também é que alguns 
desses proprietários prendem os animais durante o dia e soltam a noite para 
que eles achem alimentos e o resultado seria esses, além de acidentar as 
pessoas ainda devastam tudo que encontram como plantas e sacos de lixo que 
são espalhados por eles nas ruas. Comenta sobre um lixo na Vila de Dois 
Leões que nunca acaba, isso porque estaria vindo de outro local uma F4000 
cheia de lixo e despejando no local e alguma providência terá que ser tomada 
pra que isso não permaneça acontecendo. Pede a toda a população também 
que contribua fazendo a sua parte a fim de mantermos nossa Cidade limpa. 
Concluindo relembra as estradas rurais que estariam necessitando 
extremamente de ser restauradas, principalmente na Comunidade de Pé de 
Serra. Parabeniza o Município por ter recebido através do Deputado André 
Ferreira uma Unidade Móvel do SAMU agora equipada com uma UTI. Não 
havendo mais Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
passa a Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes deixa suas condolências em 
nome da Câmara aos familiares do amigo Elias que faleceu ontem como um 
guerreiro, pois estava na luta para conseguir o pão de cada dia. Quanto as 
estradas rurais o que estaria acontecendo seria a falta de um cronograma que 
faça com que as estradas iniciadas sejam levada ao fim, mas o que estaria 
acontecendo é que se começa em uma Comunidade e passa-se para outra 
sem finalizar onde começou. Diz que há uma grande necessidade desse 
trabalho ser concluído, pois há as viagens para as escolas e escoação dos 
produtos agrícolas e as estradas não proporcionam em nada que isso seja feito 
da forma necessária. Felizmente não seria por falta de maquinário e nem de 
mão de obra e sim por falta de interesse e organização para que as coisas 
sejam feitas de forma correta e assim quem mais sofre são as famílias de 
comunidades distantes. Reclama sobre os animais deixados soltos por não 
haver o cumprimento da Lei aprovada nesta Casa e também da sujeira dos rios 
que estariam esperando as chuvas para que isso aconteça deixando os 
mesmos num abandono total. Retornando a Presidência e nada mais havendo 
a tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora.  

Sala das Sessões, 12 de maio de 2022. 
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